
Gemeinderat   G e s e e s   Blatt: 280 
 

Niederschrift über die Sitzung 
 
 
Am Dienstag, 11.04.2017 in Gesees, Sitzungssaal 
 
 
Alle 13 Mitglieder waren ordnungsgemäß geladen. Hiervon waren 12 anwesend, 1 entschuldigt, - nicht entschuldigt, so 
dass die Beschlussfähigkeit gegeben war. 

 

Anwesend waren: 

Vorsitzender: 

Feulner Harald I. Bgm. 

Gemeinderäte: 

Barchtenbreiter Manfred 

Bayerlein Gabriele  

Freiberger Benedikt 

Goldfuß Thomas 
(20:06 Uhr) 

Hacker Tina  

Hahn Alfred 

Hofmann Claus 

Küfner Stefan 

Nützel Georg 

Reuschel Lisa 

Schiller Dieter 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Schriftführer: 
 
Bär Birgit 
 

Entschuldigt fehlten: 

Fritsche Thorsten 

Grund der Abwesenheit:  
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  1. Bürgermeister Feulner eröffnet um 20:00 Uhr die Sitzung und begrüßt die 
Gemeinderäte sowie die anwesenden Feuerwehrleute, Zuhörer und Herrn 
Kocholl vom Nordbayerischen Kurier. 

383 11 Tagesordnung: 

  Die Tagesordnung wird bekannt gegeben. 

  Die Tagesordnung wird angenommen. 11 : 0 

  Kommandant Niki Hahn bringt eine Beschwerde über das Nachaußen-
dringen von Informationen aus einer nichtöffentlichen Sitzung vor. Da-
raufhin lädt ihn Bgm. Feulner zur Klärung in die anschließende nichtöf-
fentliche Sitzung ein.  

384 11 zu TOP 1: 

  Antrag auf Anbau eines Wintergartens an das bestehende Wohnhaus auf 
Grundstück Fl.Nr. 81/1 Gemarkung Forkendorf (Bayreuther Str. 18) 

  ________________________________________________________________________ 

  Dem Bauantrag auf Anbau eines Wintergartens an das bestehende 
Wohnhaus auf Grundstück Fl.Nr. 81/1 Gemarkung Forkendorf wird 
zugestimmt.  

  Das gemeindliche Einvernehmen für das Innenbereichsvorhaben gemäß  
§ 36 Abs. 1 BauGB wird erteilt. 11 : 0 

  zu TOP 2:  

  Antrag von Gemeinderat Nützel bezüglich Feuerwehr 
  ____________________________________________________ 

  Bgm. Feulner liest den Antrag von Gemeinderat Nützel vor.  

  Gemeinderat Nützel erklärt kurz nochmal das Ansinnen seines Antrages. 

  Bgm. Feulner nimmt Stellung hierzu und zitiert aus dem Rahmenplan zur 
Städtebauförderung von vor 8 Jahren. Das Feuerwehrgerätehaus ist nötig, 
egal ob für eine freiwillige oder Pflichtfeuerwehr. Bgm. und Gemeinderat 
sind sich über die Notwendigkeit eines Neubaus einig. 

  Gemeinderat Nützel ist der Meinung, die Feuerwehren mit über den 
Standort entscheiden zu lassen, da diese die Hauptnutzer des Feuerwehr-
gerätehauses werden.  

  Bgm. Feulner erläutert, dass der Standort vom Gemeinderat festgelegt 
wird und die Ausstattung des Feuerwehrhauses mit der Feuerwehr be-
sprochen und erarbeitet wird.  

  Gemeinderat Hahn wirft dem Bgm. vor, den Feuerwehrverein nicht mit 
einbezogen zu haben. 

  Bgm. Feulner entgegnet, dass er über die Ausstattung des Feuerwehrge-
rätehauses mit der Feuerwehrführung und den Aktiven sprechen wird.  
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  Gemeinderat Schiller bemängelt, dass der Vorschlag, der von Komman-
danten N. Hahn in einer der vergangenen Sitzungen vorgelegt wurde, 
selbst den Aktiven nicht bekannt ist und er sich wünscht, dass die Akti-
ven ab sofort mit in die Diskussion einbezogen werden. 

  Gemeinderat Hofmann begrüßt den Antrag, da diesbezüglich seitens der 
SPD-Fraktion vor längerer Zeit ein Antrag zur gleichen Thematik gestellt 
wurde.  

  Gemeinderat Nützel bezieht sich nochmals auf den in 2008 erstellten 
Rahmenplan der Städtebauförderung. Der Bau eines Feuerwehrgerä-
tehauses muss in dieses Konzept mit eingearbeitet werden.  

  Der stellvertretende Kommandant Vogel bittet den Feuerwehrverein mit 
einzubeziehen. 

  Gemeinderat Barchtenbreiter stellte fest, dass der Vorstand des Feuer-
wehrvereines Hahn seit langem Mitglied im Gemeinderat ist. Leider ka-
men aus dieser Richtung bisher keinerlei Vorschläge. 

  Gemeinderat Goldfuß bittet zum Thema zurück zukommen. Er bringt den 
Vorschlag ein Gremium oder Arbeitskreis zu bilden, um Vorschläge zu er-
arbeiten die dann dem Gemeinderat vorgelegt werden und der mit diesen 
dann arbeiten kann.  

385 12 a) Der Gemeinderat beschließt alle aktiven Feuerwehrleute aus Gesees 
und Spänfleck zu einem Treffen einzuladen, um über den Bau und die 
Standortfrage für ein neues Feuerwehrgerätehaus zu diskutieren. 8 : 4 

  Bürgermeister Feulner frag nach, ob die Einladung über ihn und die 
Verwaltung laufen soll. Dies ist ihm momentan nicht möglich, da er trotz 
mehrerer Anmahnungen von verschiedenen Seiten immer noch keine Ak-
tiven-Liste hat und man zum Einladen ja Adressen bräuchte. Feuerwehr-
kommandant Niki Hahn sagte zu, dass er diese zur Verfügung stellt.  

386 12 b)  Der Gemeinderat beschließt, dass zur gegebenen Zeit die Bürgerinnen 
und Bürger über den Bau und die Standortfrage des Feuerwehrgerä-
tehauses, sowie dessen weitreichende Auswirkungen zu gegebener 
Zeit zu informieren. 1 : 11 

  zu TOP 3: 

  Neubau Feuerwehrgerätehaus Gesees; 
Standortfestlegung 

  ______________________________________ 

  -entfällt-  o. A. 

387 12 zu TOP 4: 

  Zuschussantrag Schützenfreunde Gesees zum Kauf von drei 
elektronischen Schießständen 

  ___________________________________________________________ 

  Gemeinderätin Bayerlein bittet den Gemeinderat um Unterstützung des 
Antrages. Durch die Anschaffung wird das Training verbessert, der beste-



Nr. 37 Gemeinderatssitzung Gesees am 11.04.2017 Blatt: 283 
 

Beschluss: 

Lfd. An-  Beratungsgegenstand - Beschluss 
Nr. wesend  für/gegen 

 

hende Schießstand geschont und die Umbauarbeiten vom Schießbetrieb 
zur sonstigen Nutzung, z. B. durch örtliche Vereine unproblematischer. 

  Der Gemeinderat beschließt eine Bezuschussung von 10 %. 11 : 0 

  -Gemeinderätin Bayerlein ist von der Abstimmung ausgeschlossen.- 

  zu TOP 5: 

  Verschiedenes 
  ______________ 

  Teilnahme am „Tag der Städtebauförderung“ am 13.05.2017 

  Die Gemeinde Gesees wird am 13.05.2017 am „Tag der Städtebauförde-
rung“ teilnehmen. Die Veranstaltung wird, wie das letzte Mal, wieder von 
10:00 Uhr bis 12:00 Uhr vor dem Gseesa Lädla stattfinden. o. A. 

  Ortsverschönerung 

  Gemeinderat Nützel empfiehlt die Teilnahme am Ortsverschönerungs-
wettbewerb, da die Veranstaltung nur noch alle zwei Jahre stattfindet.  

  Der Ortsteil Eichenreuth wird hierfür vorgeschlagen. 

  Die Teilnahme wird beschlossen. o. A. 

  Ausbau Telekom 

  Bgm. Feulner trägt hierzu den Sachstand vor.  o. A. 

  Radweg Gesees-Obernschreez  

  Gemeinderat Hahn möchte wissen ob der Trassenverlauf für die Wege-
baumaßnahme Gesees-Obernschreez so verläuft wie vorgesehen. 

  Bgm. Feulner antwortet, dass die Überprüfung und Überwachung bei dem 
Amt für ländliche Entwicklung (ALE) und hier bei Herrn Zenk liegt. o. A. 

  Bild von Wassersituation/Hochwasserschutz 

  Gemeinderat Nützel erläutert was auf seinen vorab zur Verfügung gestell-
ten Bildern abgebildet ist und wird sollt die Gemeinde keine Abhilfe schaf-
fen, diese an den Nordbayerischen Kurier an Herr Gütling geben. o. A. 

388 12 zu TOP 6: 

  Genehmigung der Niederschrift über die öffentliche Gemeinderatssitzung 
vom 14.03.2017 

  ________________________________________________________________________ 

  Gemeinderat Hofmann fordert zu Punkt 11 die Ausführungen von GL 
Herrn Müller zu konkretisieren. Vor allem bezüglich der beschädigten 
Schieber, den Kosten und der Ablehnung der Übernahme durch die BEW. 

  Die während der Sitzung in Umlauf gegebene Niederschrift wird mit der 
oben genannten Änderung genehmigt. 12 : 0 


